

12+

МКУ «Юрьянская ЦБС»  
Юрьянская центральная районная библиотека им. С.И. Сычугова  
Публичный центр правовой информации

## ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

### В октябре пенсионеров ждут новые выплаты и индексации



Второй месяц осени подарит многим пенсионерам приятную процедуру получения дополнительных выплат, либо индексации получаемых ими сумм. В числе счастливиц, заработавших прибавку, на сей раз окажутся военные пенсионеры, те, кому уже исполнилось 80 лет, жители Крайнего Севера, а также некоторых других регионов России.

#### Повышение военной пенсии

С 1 октября будут пересмотрены размеры пенсий военнослужащих. Причем, это произойдет одновременно с повышением окладов по воинским должностям и званиям военнослужащих. Такая привязка не случайна: дело в том, что размер военных пенсий напрямую зависит от размера окладов. В этом году размер индексации составит 3,7%. Прибавку в октябре 2021 года получат около 2,6 млн человек - проходивших службу по контракту или по призыву; бывших сотрудников Росгвардии, МВД, ФСБ, ФСИН, МЧС, федеральной противопожарной службы,

таможенных органов, органов фельдъегерской связи.

#### Увеличение пенсии с 1 октября

Повышение пенсий ожидает тех граждан, которым более 80 лет. Речь идет о выплате им фиксированной суммы в двойном размере. При этом стоит помнить, что увеличение пенсий таким гражданам производится не сразу, а лишь спустя месяц после дня рождения. Таким образом, увеличение пенсий с 1 октября 2021 года ждет тех пенсионеров, которым 80 лет исполнилось в сентябре. Причем для этого не требуется подавать никаких заявлений. Увеличение страховых выплат в Пенсионном фонде России (ПФР) производят автоматически. Увеличение пенсий с 1 октября ждет также тех пенсионеров, которые имеют 15 лет или 20 трудового стажа в районах Крайнего Севера или на территориях, прирав-

ненных к таковым. Корректировка будет производиться на соответствующий коэффициент. При этом таким пенсионерам также нужно иметь и определенное количество общего трудового стажа: 20 лет - для женщин, 25 — для мужчин. Данной категории граждан требуется подача заявления в ПФР для увеличения им пенсионных выплат.

Еще одна категория пожилых людей, которая вправе рассчитывать на увеличение пенсий с 1 октября - те, которые закончили работать или прекратили деятельность в качестве ИП в мае 2021 года. Напомним, что после окончания трудовой деятельности пенсионерам производят индексацию страховых выплат по старости. Правда, получить такое увеличение пенсий можно только спустя 4 месяца после увольнения с работы.

#### В этом выпуске:

- Выплаты и индексации пенсионерам **1**
- Единовременная выплата «За оборону Ленинграда» **2**
- Новая выплата ПФР **2**
- Новые правила оплаты больничных по уходу за детьми **3**
- Начало осеннего военного призыва **3**
- Новые законы **4**
- Изменения ПДД **4**



## О единовременной выплате гражданам Российской Федерации, награжденным медалью "За оборону Ленинграда"

**Кто получит выплату.** Граждане РФ, которые награждены медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и живут:

- в России;
- в Латвии;
- в Литве;
- в Эстонии;

- в Абхазии;
- в Южной Осетии;
- в Приднестровье.

Выплата введена в честь 80-летия Дороги жизни. В Санкт-Петербурге выплату получат около 70 тысяч человек.

**Сколько денег дадут.** 50 000 Р один раз в 2021 году. Точная дата выплаты не указана, но с учетом предыдущих перечислений пенсионерам и военным это прозойдет в ближайшее время.

**Как получить выплату.** Президент сказал, чтобы все было максимально просто. Но правил пока нет — их утвердит правительство. Скорее всего, деньги переведут автоматически: все данные у государства есть.



## Новая выплата ПФР некоторым пенсионерам

Пенсионный фонд России объявил о новой выплате в 1900 рублей для некоторых пенсионеров. Выплата будет приходить каждый месяц. Ее получают те, кто в 2020 году отчислял деньги в добровольную накопительную программу. Средства будут начислены в

рамках государственного софинансирования пенсии. Если граждане перечисляют в Пенсионный фонд некоторую сумму денег из своей зарплаты, то государство увеличивает эти сбережения.

Средняя выплата в месяц оценивается в 1900 руб-

лей, и при такой сумме государство ее удваивает.



## Новые правила оплаты больничных по уходу за детьми

С 01.09.2021 вступил в силу [Федеральный закон от 26.05.2021 № 151-ФЗ](#), которым определено, что пособие по временной нетрудоспособности при необходимости осуществления ухода за больным ребенком в возрасте до 8

лет выплачивается в размере 100 % среднего заработка независимо от страхового стажа. Поправки в законодательство внесены по инициативе президента Владимира Путина. Новая мера поддержки семей с детьми не затронет рабо-

тодателей. Пособия выплачиваются напрямую из Фонда социального страхования. Правительство направило на это почти 1 миллиард рублей.



### Длительность больничного в зависимости от основания его получения

При уходе за больным ребенком в возрасте до 7 лет — на весь период лечения, но оплатят не более 60 дней в году (если заболевание включено в Перечень, утвержденный Приказом Минздравсоцразвития РФ от 20.02.2008 № 84н, правило, как долго оплачивается больничный лист, иное — не более 90 дней в течение года).

При уходе за ребенком в возрасте от 7 до 15 лет —

до 15 дней по каждому случаю заболевания с возможностью продления по решению врачебной комиссии. Оплачиваемые дни — до 45 в течение года.

При уходе за больным ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет — на весь период лечения, но не более чем 120 календарных дней в течение года оплатят.

На весь период лечения (с оплатой) при уходе за ребенком до 18 лет, если он:

- инфицирован вирусом

иммунодефицита человека; переносит болезнь, связанную с поствакцинальным осложнением, злокачественными новообразованиями, включая злокачественные новообразования лимфоидной, кроветворной и родственной им тканей.

При амбулаторном лечении больного члена семьи старше 15 лет — до 7 дней, а оплачивается не более 30 дней в течение года.



## Стартует осенний призыв на военную службу (с 1 октября)

### Даты осеннего призыва

В осенний призыв 2021 года будут призваны молодые люди 1994 – 2008 годов рождения, которым не позднее 31 декабря исполняется 18 лет, а не ранее 1 января следующего, 2022 года наступает 27 лет.

### Новые правила для призывников 2021 года.

Число призывников, не имеющих противопоказаний для службы в армии, выросло с 67,7% в 2010 году до 78%. И лишь у 22% юношей есть противопоказания для службы в армии. Сегодня ведомство

располагает самой современной техникой для проверки здоровья молодых людей.

Среди наиболее распространенных причин, по которым молодых людей признают ограниченно годными к военной службе, являются болезни костно-мышечной и нервной системы, а также заболевания системы кровообращения. В это список включили и патологию органов зрения. Противопоказанием к призыву также могут стать недостаточное питание, вызванное заболеванием, или ожирение.

Призывников с ограничен-

ными возможностями по здоровью и тяжелыми хроническими заболеваниями вообще снимают с воинского учета.

Оказывается, что крепкое здоровье далеко не всегда является достаточным условием для службы в некоторых родах войск. Скажем, к военным летчикам, танкистам, десантникам, подводникам предъявляются особые требования по антропометрическим данным. Например, что в воздушно-десантные войска и соединения спецназа отбирают молодых людей ростом до 185 сантиметров. А в танкисты не годится призывник выше 175 сантиметров.





## Установление и продление инвалидности до 1 марта 2022 года

Из-за распространения коронавируса в России в период с 1 марта 2020 по 1 марта 2022 года применяется упрощенный порядок признания гражданина инвалидом, а также автоматическое продление ранее установленной группы инвалидности на 6 месяцев. Изначально такие правила были утверждены Постановлением Правительства РФ № 467 от 09.04.2020 г. на период с 1 марта по 1 октября 2020 г., а затем регулярно продлевались. И, наконец, Постановлением Правительства № 1580 от 21.09.2021 г. такой порядок распространили на срок с 1 октября 2021 по 1 марта 2022 года. То есть проактивное установление инвалидности применяется и после 1 октября 2021 года.

Одновременно с установлением и продлением группы осуществляется проактивное назначение/продление пенсии по инвалидности и индивидуальной программы реабилитации (абилитации), в том числе обеспечения техническими средствами.

Такой временный порядок позволяет получить статус инвалида без личного посещения Бюро медико-социальной экспертизы, а затем оформить впервые или продлить ранее назначенную пенсию по инвалидности без посещения отделения Пенсионного фонда. Все это направлено на исключение лишних контактов между гражданами, что особенно важно во время пандемии коронавируса.

Правительство РФ уже продлило проактивный порядок установления и продления группы инвалидности на срок до 1 марта 2022 года. Постановление Правительства № 1580, предусматривающее продление такого режима, подписано премьер-министром М. Мишустиним 21 сентября 2021 г.

Медицинские организации и бюро МСЭ также проинформированы о заочном формате продления и первичного установления инвалидности.

сти.

Временный порядок предполагает:

**Автоматическое продление на 6 месяцев** ранее установленной группы инвалидности, рекомендованных реабилитационных мероприятий, а также программы обеспечения техническими средствами.



## Изменения в ПДД

Какие изменения в ПДД и других нормативных документах ждут российских водителей с октября 2021 года?

### Диагностические карты техосмотра с 1 октября 2021

1 октября 2021 года истекает срок временной отмены техосмотра. Напомним, согласно Постановлению Правительства №275 от 27 февраля 2021 года, действие диагностических карт, истекающих в период с 1 февраля по 30 сентября 2021 года, было автоматически продлено на пол-

года, но не менее чем до 1 октября 2021 года.

Штраф за техосмотр с 1 октября 2021 Совет Федерации предлагает перенести с 1 марта 2022 года на 1 октября 2021 года дату вступления в силу штрафа за езду без техосмотра. Напомним, штраф планируется в размере 2000 рублей, а выписывать его должны автоматические камеры ГИБДД не чаще 1 раза в сутки.

Также Совет Федерации предлагает ввести штраф в размере 500 рублей за отсутствие у водителя бумажной диагностической карты. Соответствующие

предложения направлены на рассмотрение Правительства.

### ИЗМЕНЕНИЯ В ПДД

